



直面热点关切 传递权威声音

全国两会昨天开启首场“部长通道”

六位部门负责人亮相“部长通道”



中国民航局局长
冯正霖



退役军人事务部部长
孙绍骋



国家文物局局长
刘玉珠



国家医疗保障局局长
胡静林



国家国际发展合作署
署长
王晓涛



生态环境部部长
李干杰

本报北京今日电 (特派记者方翔 江跃中)昨天下午,今年全国两会首场“部长通道”在全国政协十三届二次会议开幕会后开启。中国民航局局长冯正霖、退役军人事务部部长孙绍骋、国家文物局局长刘玉珠、国家医疗保障局局长胡静林、国家国际发展合作署署长王晓涛和生态环境部部长李干杰等六位部门负责人亮相,直面热点关切、传递权威声音。

提交审议《退役军人保障法》

被问及北京大兴国际机场建设有何进展,中国民航局局长冯正霖表示,“今年的6月30日大兴国际机场将竣工验收,今年的9月30号之前,大兴国际机场将投入运行”。目前大兴国际机场的主体工程已经全部完成,现在正在进行机场的内装修和机电设备安装调试工作。

像这样的热点话题还有很多。退役军人事务部部长孙绍骋表示,今年将着手制定11部法规和17个政策文件。其中的“重头戏”是《退役军人保障法》和《关于加强新时代退役军人工作的意见》。这些法规文件从去年4月份开始调研论证、起草文稿,正在按程序报批,“如进展顺利,《退役军人保障法》今年下半年可以提交全国人大常委会审议”。

不让医保基金成“唐僧肉”

“北京这几天的雾霾污染天气我想就足以充分说明这一点。作为这场污染防治攻坚战的主责部门,我们生态环境部也深感责任重大,可以说是压力山大,天天神经紧绷,时时心中忐忑,绝不敢有丝毫、半点懈怠和马虎。”生态环境部部长李干杰说。

有网友提问国家医疗保障局局长胡静林:有没有更强有力、更严格的措施解决医保骗保?胡静林表态,“绝不让医保基金成为新的‘唐僧肉’。”胡静林说,去年沈阳骗保案之后,为了让我们的监管制度长出“牙齿”带上“电”,国家医保局在9月会同相关部门,开展了打击欺诈骗保的专项行动。

去年两会“部长通道”期间,国家文物局局长刘玉珠就提出,希望各地在机构改革中能够更加注意文物安全、更重视文物工作。在今年的“部长通道”中,他又有了新的请求:“我想拜托我们各市县的书记、市县市长们,现在正在进行的市县级机构改革中,能结合本地实际,多关心和支持一下我们基层的文物行政管理部门和队伍建设,请他们决策的时候能够‘高抬贵手’,在最后一公里为我们做好基础工作。”

精打细算花好每一分钱

今年“部长通道”的亮点之一就是干货颇多,值得大家细细研究。像胡静林透露,国家医疗保障局今年的任务,中央已经明确,就是要把更多救命救急的好药纳入医保,我们现在正在全力以赴抓紧工作。首先,要改革现行医保目录管理办法,建立医保目录动态调整机制,同时要启动2019年目录调整工作,预计这项工作9月份完成。

3月15日马上就要到了。冯正霖透露,在这一天将启动12326的民航服务质量监督电话:“如果旅客在投诉过程中得不到航空公司、机场的回复,请你们打这个电话,民航局将负责监督,保证你们找得到门、找得到人、找得到答案。”

国家国际发展合作署是去年国务院机构改革中新组建的部门,王晓涛署长表示,我们会始终牢记中国仍然是一个发展中国家,地区之间、城乡之间发展不平衡,发展和改善民生的任务还很重。“因此我们始终强调,中国的对外援助仍然属于南南合作的范畴”。“量力而行、尽力而为”始终是我们坚持的一项重要原则。

王晓涛强调,“我们会精打细算,确保花好每一分钱,也请大家放心”。

在沪全国政协委员审议常委会工作报告和提案工作情况报告

在新的历史起点上做好政协工作

本报北京今日电 (特派记者江跃中 方翔)在沪全国政协委员今天上午分别参加全国政协十三届二次会议分组会议,审议政协常委会工作报告和提案工作情况报告。上海市政协主席董云虎委员在审议时认为,报告实事求是、客观全面,重点突出、要求明确,贯穿习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,政治性、思想性、实践性、指导性很强,为政协工作提供了重要遵循。

董云虎说,新一届全国政协坚持党建开局、思想领先,创新驱动、提质增效,全系统推进、高质量发展,开创了人民政协工作新局面。今年是新中国和人民政协成立70



今天上午,董云虎委员参加政协小组会议

周年,在新的历史起点上做好政协工作,必须坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽各项工作的总纲,抓住学习、创新、团结

三个关键词,聚焦决胜全面建成小康社会关键之年的重大问题,着力提高双向发力的工作质量。把思想政治建设摆在首位,强化政协政治功能。聚焦决胜全面小康,提高建言资政水平。围绕防控重大风险,广泛凝聚社会共识。锚定新方位新使命,加强政协理论、制度和实践创新,推动人民政协制度更加成熟更加定型。

吕红兵委员指出,报告总结全国政协常委会工作成绩和经验,提出工作建议,内涵丰富,思想深刻。丁佐宏委员表示,要在政协这个平台上加强学习,充分发挥委员作用,广泛凝聚共识和力量,为国家和上海建设发展建言献策。

5G手机明年将大规模上市

首次“委员通道”聚焦热点问题



■ 贵州省盘州市淤泥乡岩博村党支部书记余留芬、联通研究院院长张云勇、央视主播海霞和首都医科大学附属北京同仁眼科中心主任王宁利(从左至右)昨天来到“委员通道”

本版摄影 特派记者 张龙

委员、中国联通研究院院长张云勇提问,“农村很多地方网还不好,对此,你们能不能帮帮忙想想办法?”

余留芬委员表示,在大城市即将进入5G时代的时候,农村很多地方还停留在2G、3G,有些地方甚至连网都不通,移动通信打电话都断断续续。

张云勇回应道:“我们在大城市进行高深度高密度的覆盖,也没有忘了广大农村,请余书记放心,我们会在农村进行基本的覆盖,保障农村对电子商务等功能的基本需求。”

计划明年发射火星探测器

“今年底,我国准备发射嫦娥五号,实现在月球地表采样返回,可能成为继美国、俄罗斯之后第三个成功做到这一点的国家。”全国政协委员、中国探月工程总设计师吴伟仁表示,中国将计划明年发射火星探测器,实现火星的环绕、着陆和巡视探测。

在吴伟仁委员看来,中国的探月工程进行得很好,国际上对月球探测已经进行了120多次,我们进行了5次,次数很少,但是中国探月工程有特点——我们起步晚,但起点高;经费投入比较少,但科学产出和技术产出比较多;还有我们的发射次数很少,但我们每次都成功,成功率很高。

吴伟仁委员透露,玉兔二号对于着陆区的地形地貌的探索任务已经完成,目前正在向着陆点的西北方向前进。虽然地理状况不太好,路上坑比较多,路况不好,障碍也多,但玉兔二号的安全有保证。

农村很多地方网不好咋办?

在首场“委员通道”上,全国政协委员、中国联通研究院院长张云勇透露,今年下半年,5G手机将零星上市,大规模应用会等到明年两会这个时候。

对此,同批上台的全国政协委员、贵州省盘州市淤泥乡岩博村党支部书记余留芬,向全国政协

故宫文物医院2016年底挂牌,是世界第一所文物医院。全国政协委员、故宫文物医院院长宋纪蓉透露,故宫博物院将和大学联合起来,建设中国第一所文物医学院。